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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07/08/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Zauro Elias de Arreal.   

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Milton Vitório Calonti, Moisés 

Cerentini, Pedro Henrique Gewehr e Silomar Garcia Silveira.  

 

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Zauro de Arreal, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, com a posse do vereador Milton 

Vitório Calonti, diante da licença concedida ao vereador Álvaro Luiz Scheffel. Neste 

ato nobre o vereador Milton Calonti entregou a declaração de bens e fez o 

juramento. Posteriormente o senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 

realizasse a chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de 

quórum de 09 vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao vereador Maiquel 

Butzke que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em 

votação a ata da Sessão Ordinária nº 023/2023 do dia 31/07/2023. Aprovada. 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Silomar Garcia - Cumprimentou a todos os 

presentes e a quem assistem pelas redes sociais. O vereador falou de dois pedidos 

que entende como urgente e pediu para que fosse encaminhado para o executivo. 

Primeiro qual é o critério para nomeação de diretor de escola o qual o vereador disse 

ter sido questionado pela comunidade, e em segundo que fosse apresentado o 

porquê da negação de que não se pode alterar o Plano Diretor do município. 

Destacou que o Plano Diretor pode ser alterado a qualquer momento desde que se 

tenha uma Audiência Pública e submetida autorização legislativa. Falou que ficou 

muito confuso com a resposta obtida e que a comunidade precisa ter critérios mais 

claros e informações mais precisas pois se for continuar com o Plano Diretor e a 

política urbana acanhada como está no município, se continuará à mercê do 

mercado e oscilações incertas quanto a possibilidade de acesso à moradia. Não se 

quer que Novo Cabrais que tem cidadãos trabalhadores fiquem à mercê e quem tem 
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menos recursos fiquem dependentes de apoio e ajuda social, pois o aluguel social 

foi aprovado para durante a pandemia, não é um programa pra sempre. O vereador 

disse que se quer que os munícipes tenham, por sua própria iniciativa, pela iniciativa 

privada e com recursos próprios o acesso a moradia. Falou do projeto que foi 

apresentado no município pelos empreendedores o qual possibilitava aos cidadãos 

Cabraisenses pudessem então, através do programa Minha Casa Minha Vida da 

Caixa Econômica Federal, ter acesso a moradia com resultado de seu trabalho. 

Destacou que o município está ceifando isso do povo, então essa é a razão e 

justificativa dos dois pedidos de informações que o vereador fez na Casa para o 

Executivo Municipal e que o prefeito mande para o Legislativo o mais breve 

possível uma resposta. Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a todos os 

presentes e a quem assiste pelas redes sociais. O vereador falou do nível de 

satisfação que se os jovens envolvidos no projeto do Parlamento Juvenil tiveram 

com essa experiência. Destacou que se vê pelas redes sociais dos jovens o quanto 

eles ficaram felizes e satisfeitos com a viagem a Porto Alegre no último dia 03 de 

agosto, com o projeto em si e que já estão pensando nas eleições do próximo ano 

querendo se reeleger e outros alunos querendo se candidatar para o Projeto. Falou 

da importância do encontro com o Secretário da Assistência Social que no último 

ano teve um pedido de cursinhos para pré-vestibular e pré ENEM para estudantes, 

pois os alunos comentavam que ficaram sabendo antes de o governo do estado 

anunciar que para o município de Novo Cabrais terá 30 vagas desse curso. Falou da 

ampliação desse projeto e envolvimento cada vez mais dos alunos. Agradeceu aos 

servidores da Casa por juntamente com os vereadores terem abraçado essa ideia, 

também agradeceu em especial ao Diretor para Assuntos do Interior da Casa Civil 

Anderson Pulhese que organizou a agenda extensa de atividades para os jovens, e 

aos vereadores que levaram seus afilhados ao gabinete dos deputados que se tem 

relação para transformar o momento dos jovens especial. Falou também que tiveram 

um dia todo de visitas técnicas e políticas, não tiveram momento de lazer e que não 

pararam pra ir em outro lugar, que foram no gabinete do vice governador, Secretário 

da Assistência Social, Palácio Piratini, gabinete dos deputados de cada vereador, 

que mesmo não parando, os jovens estão encantados com o projeto. O vereador 

falou que usou mais o espaço para o reconhecimento do trabalho realizado no ano 
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passado pela então Presidente Angela e pelos presidentes que estiveram envolvidos 

esse ano, Maiquel e Zauro e para todos os demais colegas e servidores. Vereador 

Pedro Gewehr - Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste pelo 

facebook. Deu as boas-vindas ao vereador suplente Milton Calonti. O vereador falou 

sobre um Pedido de Informações n°08/2023 que protocolou no dia de hoje na casa 

que irá a votação na próxima sessão e falou que vários servidores e serventes que 

lidam na cozinha e na parte da limpeza procuraram o vereador para saber sobre o 

resultado da perícia feita a pouco tempo para o ganho da insalubridade. “Que o 

Poder Executivo encaminha a esta Casa, cópia do Laudo Técnico das Condições do 

Ambiente do Trabalho – LTCAT, realizado pela empresa Golden Medi Saúde 

Ocupacional. JUSTIFICATIVA: O presente pedido de informações justifica-se porque 

este vereador vem sendo cobrado por servidores do Poder Público, sobre o 

resultado do Laudo realizado e que não tem conhecimento;” Falou também que no 

último sábado dia 05 de agosto esteve juntamente com o corpo de Bombeiros 

Voluntários, a convite da diretora Marilene da Escola São Roque, para esclarecer e 

mostrar o funcionamento do caminhão dos bombeiros para os pais e comunidade da 

localidade do Potreirinho, também falou que foi entregue um cartão adesivo com os 

números de celular dos bombeiros para se alguém tiver de alguma emergência ou 

dúvida e que o plantão é de 24h. Fez um apelo aos munícipes que se interessam em 

ingressar nos bombeiros voluntários, pois se tem poucos atuando, para que procure 

qualquer um dos bombeiros ou entre em contato por algum dos números do plantão. 

O vereador agradeceu a Secretaria de Educação, aos pais e a Federação Gaúcha 

de Karatê de Santa Cruz que apoiou para que a tão almejada troca de faixa 

acontecesse. Falou que foram recebidos pela Federação e que seus alunos do 

projeto social passaram para faixa amarela, ficando honrado por ter essas crianças e 

alunos para passar seus ensinamentos e agradeceu os elogios recebidos dos pais 

que acompanharam seus filhos e assistiram o exame em Santa Cruz. Destacou seu 

agradecimento a todo apoio que o karatê recebe no município de Novo Cabrais. 

TRIBUNA LIVRE: Ocupada pelo senhor Felipe Koepp, representante da Acisacc, o 

qual pediu explicação ao executivo sobre os feriados prolongados no município, 

citando o feriado do dia 25 de julho referente ao Dia do Colono e Motorista. 

Comentou que no dia 24, segunda-feira, não era feriado e a administração municipal 
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decretou ponto facultativo, assim como outros feriados que caem na terça-feira ou 

na quinta-feira, quando a prefeitura faz os chamados “emendões”. O presidente da 

associação, senhor Felipe, relatou ser cobrado pela população e empresários de 

Novo Cabrais sobre isto, mas o mesmo não tem uma resposta para dar e por isto 

pediu para que o executivo providencie uma explicação do porquê acontecerem 

esses feriados prolongados, para que o mesmo possa repassar aos munícipes. 

ORDEM DO DIA. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Milton Calonti – 

Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste de casa. Agradeceu ao 

vereador Álvaro pela oportunidade de estar novamente na casa como vereador. O 

vereador disse que mesmo não estando na casa tem acompanhado todo o empenho 

dos vereadores para a conclusão da obra de asfaltamento da estrada da localidade 

do Cortado e parabenizou os mesmos por não estarem fazendo de uma forma 

individual e sim em conjunto. Falou que não só pelos 60 dias que estará no 

legislativo, mas que por todo o tempo os vereadores terão mais um aliado nessa luta 

pela obra, que chegou a hora de se levar mais a sério pois faz muitos anos que está 

parada essa obra. Falou também que em uma reunião que participou há anos atrás, 

foram atrás para saber o que fazer para recomeçar essa obra e que o vereador, hoje 

deputado, Marlon Santos disse que estavam no direito de lutar por essa obra mas o 

que teriam orçado para isso? Tendo em vista que para essa obra não tinha nada 

somente R$ 26 mil reais que eram destinados ao município para uma reforma na 

Escola Ruy Barbosa e nas lâmpadas do trevo. Destacou que um passo importante 

agora será que cada vereador vá atrás de seus deputados, governador e até mesmo 

ir falar com secretários, mas se tem que ter dinheiro no orçamento. O vereador se 

disponibilizou para ajudar os colegas no que precisarem. Falou que o Requerimento 

n° 005/97 foi de sua autoria “Requeiro ouvir do plenário que seja enviado ofício ao 

Executivo Municipal pedindo a elaboração do projeto de asfaltamento da estrada do 

Cortado até a divisa com Cerro Branco.” Falou também que recebeu um ofício 

naquela época do Secretário dos Transportes José Otávio Germano para a 

participação do ato de assinatura da licitação da obra do Cortado. Encaminhou 

também na época um ofício ao diretor do DAER de Cachoeira do Sul pedindo 

informações sobre essa obra. Disse também que naquele mesmo ano receberam 

uma carta do senhor Olívio Dutra que prometeu a continuação da obra e outras 
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mais, mas que com 90 dias de governo a obra foi parada e permanece até os dias 

atuais. //Aparte: Vereador Zauro de Arreal – comentou que o vereador destacou bem 

que toda obra precisa de orçamento, e que no governo Olívio Dutra não se tinha 

nada em caixa para a obra do Cortado e qualquer uma da região.//. O vereador 

Milton ressaltou que agora se tem que lutar pela colocação de dinheiro no 

orçamento para que se realize essa obra. //Aparte: Vereador Silomar Garcia – O 

vereador comentou que acompanhou toda a historia desde a emancipação do 

município e registrou que não se tinha orçamento no primeiro ano de governo, mas 

nada se falou a partir do segundo ano.//. O vereador comentou que a culpa não é só 

do governo atual, pois já se passou vários pelo poder e de vários partidos, 

ressaltando que o povo de Novo Cabrais se acomodou mas que a luta continua. 

Vereadora Angela Dumke- Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste 

de seus lares. A vereadora comentou sobre a viagem feita com os vereadores do 

Parlamento Juvenil no último dia 3 de agosto, destacando que foi de grande proveito 

e que ao conversar com algumas mães elas relataram do entusiasmo e emoção de 

seus filhos ao participar desse projeto e da viagem querendo contar cada detalhe. 

Falou também sobre o anúncio feito pelo Secretário da Assistência Social, Beto 

Fantinel, de um projeto que o governo do estado vai lançar sobre o curso 

preparatório para o ENEM. Também falou que no ano anterior a vereadora juvenil e 

afilhada da vereadora Angela, Stéfani Fleck Ribeiro, tinha feito essa proposição na 

casa e que a vereadora esteva conversando com a secretária de educação e com a 

secretária de assistência pra ver a possibilidade de implantar esse projeto no 

município, e que agora está se tornando realidade e os alunos terão oportunidade de 

participar. Outro assunto que a vereadora disse ter sido comentado pelo secretário é 

sobre os idosos, e que se tem um projeto para no futuro construir uma casa onde os 

familiares possam deixar seus idosos durante o dia enquanto trabalham. Ressaltou 

que no dia de hoje esteve conversando com a assistente social que falou sobre o 

Conselho do Idoso e seus conselheiros, também com números que podem ser 

usados caso se tenha alguma denúncia referente aos idosos. Comentou da 

importância dos Conselhos pois tem a participação da comunidade onde os mesmos 

podem participar das decisões. Falou também que dia 11 de agosto será o Dia do 

Estudante, parabenizou a todos e que quão feliz se está com todo o material e 
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programas oferecidos pelo município aos estudantes como o projeto da 

Agroecologia, aula de robótica, atendimentos de profissionais e a qualificação e 

constante formação dos profissionais da área da educação para sempre oferecer o 

melhor aos alunos, além do material didático oferecido aos alunos, sendo o mesmo 

usado em escolas particulares, esperando que os alunos tenham o máximo de 

proveito de tudo o que lhes é oferecido pelo governo do município. COMUNICADOS 

DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 

18:45 h, a qual foi presidida pelo Presidente Vereador Zauro Elias de Arreal, e 

secretariada pelo Vereador Milton Vitório Calonti, o qual determinou que fosse 

lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Elisângela da Silva, cuja ata, após 

lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres 

vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 14 de agosto 

de 2023 às 18h00min. 

 

 

     Ver. Angela Gelsdorf Dumke                         Ver. Claudemir de Menezes Corrêa    

 

 

 

   Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                    Ver. Maiquel Andriel Seckler Butzke    

 

 

 

   Ver. Milton Vitório Calonti                                    Ver. Moisés Cerentini 

 

 

 

Ver. Pedro Henrique Gewehr                                      Ver. Silomar Garcia Silveira 

  

 

Ver. Zauro Elias de Arreal 

Presidente 


